II городская олимпиада по физике «Потенциал» 
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5 класс
[bookmark: _GoBack]
Решения. Критерии
Подробно описывать решения задач
Максимальный балл – 40
Задача 1. «Измерения. Единицы измерений». 
Составитель задачи: Изибаев А.В., учитель физики 
МБОУ СОШ №7, высшей категории.
В морском флоте используется внесистемная единица длины, называемая футом. Зная, что 1 футу соответствует расстояние в 304,8 мм, оцените расстояние между килем судна и морским дном, упоминаемое в выражении «7 футов под килем». Ответ дайте в метрах и округлите до целых.
Решение: 
	1
	Переведены мм в м
	304,8 мм = 0,3048 м.
	2 балла

	2
	Описано выполнение перевода футов в метры
	
	2 балла

	3
	Переведены футы в м
	7 футов  0,3048 м = 2,1336м
	2 балл

	4
	Описано как определить длину 7 футов 
	
	2 балла

	5
	Произведено округление результата до целого
	2,1336м ≈ 2 м
	2 балл

	
	
	Максимальный балл-10
	


Или
	Правильность (ошибочность) решения
	Баллы

	Полное верное решение
	10

	Решение в целом верное, допущена ошибка при округлении
	8

	Верно переведены мм в м, но при умножении допущена ошибка
	5-6

	Решение неверное, или отсутствует.
	0


Задача 2.  «Средняя скорость, равномерное движение, относительность движения»»
Составитель задачи: Медведева М.Н., учитель физики опорной школы
МБОУ СОШ №6, высшей категории.
Группа шестиклассников-туристов первую часть пути (от школы до озера Ханто) прошла за полчаса. На Ханто туристы сделали привал на 75 минут. Затем прошли еще четыре километра до Музейного Ресурсного Центра за полтора часа. Определите среднюю скорость шестиклассников на всем пути от школы до Музейного Ресурсного Центра, если расстояние от школы до места привала два с половиной километров. Ответ запишите в м/с, округлив до сотых.
Решение: 
	Дано:           
t1= 0,5ч      
t2= 75 мин 
t3 = 1,5ч
S1 = 2,5 км
S2 = 4 км

υср -?
	1) t2 = 75 мин =1,25 часа
	1 балл

	
	2) υср = (S1+S2)/(t1 + t2 + t3)
	3 балла

	
	3) S = 2,5км +4км=6,5км
	1 балл

	
	4) t = 0,5ч+1,25ч+1,5ч=3,25ч
	2 балла

	
	5) υср = S / t = 2 км / ч
	(1 балла)

	
	6) υср  = 2 км / ч=0,56 м/с
	(2 балла)

	
	Максимальный балл - 10



Задача 3.  «Плотность»
Составитель задачи: Касьяненко В.В., учитель физики 
МБОУ «Гимназия №1», высшей категории.
Ковш экскаватора за один раз захватывает 1,5 м3 грунта плотностью 2600 кг/м3.  Сколько потребуется вагонов восьмитонников, чтоб перевезти грунта объемом 50 м3?
Плотность это физическая величина, которая показывает какую массу имеет вещество взятое в объеме 1 м3, ее определяют по формуле  , где m - масса тела, V- объем тела. Ученые физики для представления результатов во всем мире используют единицы измерения международной системы исчисления СИ к которой за основу берут следующие единицы измерения: массу тела – кг, длина – м, площадь – м2, объем тела – м3, время – с.
Решение:
	Дано:




	Масса переведена в килограммы
Определить какое количество ковшей можно сгрузить в вагон, вместимостью 8 тон.
1.  - масса грунта в одном ковше, 
	1 балл
2 балла

	
	2. N=8000:3900 ≈ 2 два ковша грунта можно поместить в вагон
	2 балла

	
	3.  – помещается в вагон грунта.
	1 балла

	N-?
	1 вариант 
4.  Определим массу всего грунта 
5.Определим количество вагонов 
2 вариант 
  - объем грунта которые можно сгрузить в один вагон.
5. 
	2 балла
2 балла
2 балла
2 балла

	
	Максимальный балл
	10 



Задача 4.  Тема: «Мысленный эксперимент».
Составитель задачи: Комарова И.С., учитель физики
МБОУ СОШ №9, первой квалификационной категории
На уроке технологии для пошива платья вам нужно отмерить 4,5 метра ткани, но у вас нет линейки. Но вы точно знаете, что ширина вашей парты 1 метр 20 см. Как справиться с этой задачей? 
Решение: 
	Нужно использовать парту как средство измерения.
	1 балл

	Три раза приложив ткань к краю парты мы получим 3,6 м, делаем отметку на ткани карандашом,
	2 балла

	ещё отмеряем 1,2 м и сворачиваем пополам, то есть добавляем 0,6 м.
	3 балла

	Вторую половину еще раз складываем пополам и получаем 0,3 м.
	3 балла

	3,6 + 0,6 + 0,3 = 4,5 м.
	1 балл

	Максимальный балл - 10
	



